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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
 1-10 10  )1عربي زبان قرآن (

20  
 11-20 10  »)گواه«(شاهد )1( عربي، زبان قرآن

  15 21-30 10  )1رياضي و آمار (
  15 31-40 10  اقتصاد
 41-50 10  )1بي (علوم و فنون اد

20  
 51-60 10  »)گواه«(شاهد )1( علوم و فنون ادبي

  10 61-70 10  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  10 71-80 10  جغرافياي ايران

  15 81-90 10  )1شناسي ( جامعه
  15 91-100 10  منطق
  دقيقه 120 1-100 100  جمع كل

  :طراحان   

  
  :گزينشگران و و يراستاران

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه
  زهره قموشي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  )1( عربي، زبان قرآن
پور،  مجيد همايي، بهزاد جهانبخش، درويشعلي ابراهيمي، اسماعيل يونساكي،فاطمه منصورخ

  ابراهيم رحماني عرب
  مهدي ملارمضاني، امير محموديان ،نيان، محمد گودرزيهاشم زماشهرام آموزگار، محمد بحيرايي،  )1رياضي و آمار (

  فاطمه صفري،سارا شريفيزاده،نژاد، سارا معصوماحسان عالي  اقتصاد
 ، امير محققسعيد جعفري،محمد نوراني،ياسين مهديان  )1علوم و فنون ادبي (

 محدثه صفاري،محمد كريميعلي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 ، هانيه رمدانيمحدثه صفاري،محمد كريميعلي  جغرافياي ايران

  )1شناسي ( جامعه
، پريسا به محبي، سيد محمد مدني دينانيحبيتيموريان، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي،نجميفروغ
  ايزدي

  ، كيميا طهماسبينژاد، فرهاد علينيما جواهري،مهسا عفتي  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  اميرحسين كماني  ـــــــــ  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن

  سميه اسكندري  ـــــــــ  محمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  ـــــــــ  الهام محمدي  امير محقق  امير محقق  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  فاطمه فوقاني  اميرحسين كاروين  بهروز يحيي  هانيه رمداني  هانيه رمداني

  جغرافياي ايران

  ـــــــــ  پريسا ايزدي  پريسا ايزدي  )1شناسي ( جامعه
  ، سيد اميررضا ميرساداتي

  زهره قموشي  سوگند بيگلري
 نژاد فرهاد علي  ـــــــــ  عفتيمهسا   مهسا عفتي  منطق

?
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   3: ةصفح            ساني)(پاية دهم اندورة متوسطة دوم                                     اسفند 5 آزمون -) 5( ةپروژ 
 

 
 

  ّ٤-١في الجواب للتّرجمة: (و الأدقّ عیِّن الأصح( 

 ﴾:   فَانظُروا کیفَ بَدأ الخَلȘَ  قُل سیروا في الأرضِ ﴿ - 1

 ) گفت در زمين گشتند و نگريستند چگونه (خداوند) آفرينش را شروع كرد!1

 ) بگو در زمين بگرديد و بنگريد چگونه (خداوند) آفرينش را آغاز كرد!2

 كند! گردش كنيد و ببينيد چگونه (خداوند) آفرينش را شروع مي ) گفت در زمين3

  كند! ) بگو در زمين گردش كنيد و نگاه كنيد چگونه (خداوند) آفرينش را آغاز مي4

رُ کان ا« - 2   »:الغاǼة! جاسوسجمǽع الحیوانات حتّی تَبتَعِدَ سرȄعاً عن مناطȘ الخَطَر؛ هُوَ  Ǽصوتهلغراب ǽُحذِّ

  هاي خطر دور شوند؛ او خبرچين جنگل است!  داد تا با سرعت از منطقه حيوانات را هشدار مي ) كلاغ با صدايش همة1

  هاي خطر دور شوند؛ او خبرچين جنگل است! داد تا با سرعت از منطقه ) كلاغ بود كه با صدايش همة حيوانات را هشدار مي2

  ناطق خطر دور شوند؛ او جاسوس جنگل است!دهد تا با سرعت از م ) كلاغ با صداهايش همة حيوانات را هشدار مي3

  داد تا با سرعت از مناطق خطر دور شوند؛ او جاسوس جنگل است! ) كلاغ بود كه با صدايش همة حيوانات را هشدار 4

حǽح:  - 3  عَیِّنِ الصَّ

 كند! ي طبي ترشح مياي دارد كه مايع گربه در زبان خود غده لسانه تُفرِزُ سائلاً طِبǽّاً!: يالقِطُّ غُدَداً ف كُ ǽَمل) 1

  هاي خود به كار بردند! عجيبشان براي بيماري  گياهان دارويي را براي خاصيتإستعملوا الأعشاب الطبǽّة لِخواصّها العجیǼة لأمراضهم!: ) 2

  كند! دهد، ولي چشمانش حركت نمي جغد سرش را حركت مي تُحرِّك البومةُ رأسَها و لکن لا تتَحرَّك عیناها!:) 3

فْنا بزȄارة الحرمَین المطهّرȄن في کرȃلاءتشَ ) 4   شويم به زيارت دو حرم مطهر در كربلا! مشرف مي !:رَّ

 :الخطأعیِّن  - 4

  خواهيم كه از بغداد به مدائن برويم! اي راننده ميأیُّهَا السّائȘُ، نُرȄدُ أن نَذهَبَ مِن Ǽَغدادَ إلی المَدائنِ!: ) 1

 ؟جا تا آن شهر چقدر است داني مسافت از اين ميآيا  ؟!:تلك المدینةإلی هُنا  مِنالمَسافَةُ تعلمُ کم أ ) 2

!:س) 3   !خواهيم رفتسلمان فارسي به مدائن  آرامگاهبراي زيارت  نذهبُ إلی المَدائنِ لِزȄارةِ مَرقَدِ سَلمانَ الفارسيِّ

  آيا اطلاعاتي از طاق كسري دارند؟ زيارت همگي قبول؛ زȄارةٌ مَقبولةٌ للجمǽعِ؛ هَل لَکم معلوماتٌ عَن طاقِ کسرȒَ؟!:) 4

دقيقه 20

  هذا خلȘ الله 
  70 تا صفحة 57صفحة 

)1عربي، زبان قرآن (
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 !:»ما قَسمَ اللهُ للعǼادِ شیئاً أفضلَ مِن العقلِ « مفهوم:في ال الخطأعیّن  - 5

   بر تن تو واجب دين زين عطاست/  عقل عطاي است تو را از خداي) 1
  ) نه گويا زبان و نه گويا خرد / ز خاك و ز خاشاك تن پرورد2
 خت شريف است و بزرگ اين عطاشس/  عقل عطائي است شما را ازو) 3
 ) خرد بهتر از هرچه ايزد بداد / ستايش خرد را به از راه داد4

 !»إلی المدائن لِزȄارةِ مَرقَدِ سَلمانَ الفارسيِّ وَ مُشاهَدَةِ طاقِ کِسرȒَ  سافَرتُ : «في هذه العǼارة جواǼه لǽسسؤالاً عیّن  - 6

  ر إلى المدائن؟فما هو سبب السّ ) 2      مَن سافرَ إلی المدائن؟) 1

  أینَ طاق کسرȒ؟) 4     مِن أین کان المسافرُ؟) 3

  :کلّ کلماتها في النصّ التالǽة لǽستعیّن العǼارة الّتي  - 7

 »اللَّیل لصیدِ الحیواناتِ! يف یَخرُجُ  وَ  النَّهارِ  يف یَنامُ  مَتروکةِ ال ماکِنِ الأ يف ǽَسکُنُ  رٌ طائ البومُ «

  مجرور Ǽحرف الجرّ  –فعل مضارع  – خبر )2    فعل مضارع –صفة  –مبتدأ  )1

  مفعول –خبر  –مبتدأ ) 4  الǽه  مضافٌ  –مجرور Ǽحرف الجرّ  –خبر ) 3

  عیّن الجملة الاسمǽّةَ:  - 8

  ﴾یُرȄدُ Ǽِکُم اللهُ الǽُسرَ ﴿) 2     ﴾اǽّاك نعبدُ و أǽّاك نستعینُ ﴿) 1

  اللهُ الذنوبَ! في یومِ القǽامةِ ǽَغفِرُ ) 4  أَحبُّ الاعمالِ عند الله الصّلاة لوقتها!) 3

  :»المفعول«فیها  لǽسالعǼارة الّتي عیّن  - 9

  ﴾و ǼالحȘّ أنزَلناهُ و ǼالحȘّ نَزَلَ ﴿ )1

  ﴾ǽَضربُ الله الأمثال للنّاسِ ﴿ )2

  في کثیرٍ من الأوقات یتأثّر Ǽعضنا بǼعضٍ!  )3

  حَصَدَ الفلاّحونَ أثمار الأشجار بدقّة! )4

 :عمّا أشیر الǽه بخطّ  الخطأعیّن -10

  : المفعول!الحطبǽأکلُ الحَسناتِ، کما تأکلُ النّارُ الحسدُ ) 1

  الǽه ٌ ! مضافالأمراضالأعشابُ الطّبǽّّة مفیدةٌ للمعالجة Ǽعض ) 2

  هم لعǼادهِ!: الفاعلأنفعأَحبُّ عǼادِ اللهِ إلی الله ) 3

  الصفة !خاصّاً للǼطّة غدّةٌ Ǽالقُرب من ذنَبها تَحتوȑ زȄَتاً ) 4
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  )١٢و  ١١في الجواب للتّرجمة: ( و الأدقّ عیِّن الأصحّ  ■

  !»:یبتل جسمهلا  و أǽضاً  عǽش في الماءأن ǽ ǽستطǽعه، نǼذفي  زȄت خاصّ  لکن Ǽسبب وجودطائر،  الǼطّ  أنّ  مع«-11

بدنش خيس و  دارد را نيزدر آب  يزندگ تواناييدمش در خاص  يروغن سبب وجوداما به  ،پرنده است كيبا آن كه اردك ) 1
  شود! نمي

بدنش خيس كند و  يدر آب هم زندگ تواند يدمش مدر خاص  يروغن وجود اما به خاطر ،پرنده است كين كه اردك با آ) 2
  نشود!

بدنش هم خيس كند و  يدر آب زندگ تواند يماست،  دمشدر  ي كهروغن خاص به خاطر ولي ،پرنده است كياردك ) اگرچه 3
  نشود!

بدنش كند و  يدر آب زندگ تواند يماست و  ممتاز ،دمشدر روغن  سبب وجود به ولي ،پرنده است كياردك  كه وجود اينبا ) 4
  خيس نشود!

    :الخطأعَیِّن -12

1( :! ُّȑصدُقُ الإنسانُ القوǽَ کذبُ الإنسانُ الضّعیفُ وǽَ گويد! گويد و انسان قوي راست مي انسان ضعيف دروغ مي 

 سينه عاقل صندوق رازهايش است! صَدر العاقل صندوق سرّه!:) 2

  !چرخاند هاي مختلف مي ت چشمانش را در جهتپرس آفتاب :!اتّجاهات مختلفة يدیر الحرȃاءعینَیها فتُ  )3

 كند! توانش تكليف نمي ةسي جز به اندازخدا به ك :﴾لاّ وسعهاإلا ǽکلّف الله نفساً ﴿ )4

 )١٦- ١٣اِقرأ النصّ التالي ثمّ أجب عن الأسئلة Ǽما یناسب النّص: ( ■■
ـحر یـؤثّر فـي النفـوس و ǽغیّـر  د فـي معاشـرتك Ǽابتسـامتك، فـذلك خیـر مـن الشـدة و الغضـب، اُطلـب مـا ترȄـ« فـالرِّفȘُ مثـل السِّ

) تذلیل أشدّ المصاعب و فـاز Ǽمـا ǽطلـب! الإنسـان الرفیـȘ فـي معاشـرته یمن (قدر عل تمȞّنالحالات، فمن اتّخذه وسیلة له 
لا نقصد بهذا الكلام أن Ȟǽـون المـرء لیّنـاً فـي جمǽـع الحـالات! ولكـن  العقول. و نحن یمع أبناء بلده ǽستطǽع أنْ ǽستولي عل

 »تأمّل و حزم أكثر، لأنّ القوȑّ قد یبتسم لǽصید الضعیف! یالاُمور السǽاسǽّة Ǽحاجة إل  هذا الخلȘ في
 …اُمرنا Ǽاتّخاذ موقف (منهج) الرّفȘ في -13

  المسائل السǽاسǽّة!) 2    مواجهة الأقوǽاء!) 1

  الارتǼاطات الاجتماعǽة!) 4    عفاء!مواجهة الضّ ) 3

 نستفید من اُسلوب الرّفȘ؟ یجب أنْ  یمت-14

1 (!Șن بهذا الخلȄحنا متأثّرǼفاً!) 2  إذا أصǽلمّا أردنا أن نصید ضع  

   إذا واجهنا قوǽّاً و خفنا منه!) 4  حین علمنا أنّه مؤثر في المخاطب!) 3

 ت و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري اس سؤالات آشنا
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  مفهوم النصّ: یعیِّن الأقرب إل-15

  قد تفعل الشدّة ما لا ǽفعله الرّفȘ!) 2  لحǽّةُ (الأفعي) من مȞانها!Ǽالملاطفة تُخرج ا) 1

  الزم اللّطف و اُترك الشدّة فإنّها خسارة!) 4  المؤمن رحǽم Ǽالمؤمنین شدید ǼالكافرȄن!) 3

     النصّ: يف» تمȞّن«نوعǽّة کلمة  يعیِّن الصّحǽح ف-16

  دة حرفٍ واحدٍ ـ بزȄا» تفعیل«مضارع ـ للغائب ـ متعدٍّ ـ مصدره علی وزن ) 1

   ـ لازم» تفعیل«للغائب ـ مزȄد ثلاثيّ من Ǽاب ) 2

  فعل مضارع ـ للغائǼة ـ لازم ـ بزȄادة حرفینِ ) 3

  بزȄادة حَرفینِ » تَمکُّن«فعل ماضٍ ـ للغائب ـ مصدره ) 4

  في التّرادف و التّضادّ: الخطأعیّن -17

  في الشّارع! (= النُّفاǽة) الزȃُّالةیجبُ ألاّ نرمي  )1

  )تکتسب ≠من السǽّاحة علی ثروة عظǽمة! ( تحصُلَ ستطǽعُ إیران أن تَ  )2

3(  َȘَأغل ) !دة   )فَتَحَ  ≠المدیر Ǽاب صالة الامتحان في السّاعة المحدَّ

  ! (= رَجاءً)مِن فضلكاُکتُب إنشاءً حول شجرة التّفاح  )4

 الحوارات التّالǽة؟  يف الخطأما هو -18

ل.كخدمت يأنا ف /لمدائن. أیّها السّائȘ، نُرȄد أن نذهب إلی ا) 1    ، تَفضَّ

   و مشاهدة طاق کسرȒ. يّ لزȄارة مرقد سلمان الفارس/ لِمَ تَذهَبون إلی المدائن؟  )2

   السّاسانیّین قبل الإسلام. كǼالتّأکید؛ و إنّه أحدُ قصور الملو / معلومات عن طاق کسرȒ؟  كهَل ل )3

  ةَ سǼعة و ثلاثین کیلومتراً.أظنّ المسافَ / ؟ كکم المسافة من Ǽغداد إلی هُنا )4

  الجملة الإسمǽّة: نعیِّ -19

 مائǽّةٌ! كٌ أعماق المحǽط تعǽش أسما يف) 2  کلِّ جهةٍ ممکنٌ! يرأس البومة ف كتَحرُّ ) 1

م الله للعǼاد شیئاً أفضل من العقل!) 4  الغاǼة! يǽُحذّر الغُراب Ǽصوته الحیوانات ف) 3   ما قسَّ

  :يّ فǽه الترکیب الإضاف لǽسعیّن ما -20

  !حُ المرȄض یَلتئِمُ جُرْ ) 2      !الǼطُّ طائرٌ مائيٌّ  )1

  !سفرتُنا العلمǽّةُ مفیدةٌ ) 4  !کتابُ الکǽمǽاء عَلی المنضدةِ ) 3
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yبه معادلة رأس سهمي -21 x x= − + +23 6  ؟كدام است 5

1( ( , )− −1 4      2( ( , )1 8   

3( ( , )− −2 19     4( ( , )2 5   

yشكل زير، نمودار تابع -22 x ax b= +  ؟كدام است bاست، مقدار  23+

1 (15
4   

2 (3
2   

3( − 9
2   

4 (− 21
4   

xR(x)تابع درآمد يك شركت -23 x= − +
2

C(x)و تابع هزينة آن 40010 x= +60 شـود، كـدام    شركت مـي  ماكسيمم سودي كه نصيباست.  12000

 ؟است

1 (855000     2 (277000   

3( 517000     4 (422000   

fدامنة تابع گرا -24 (x) x x= + −22 4 3 ،D {x R | x }f = ∈ − < <2  ؟باشد، برد تابع كدام است3

1 (y− ≤ <5 27     2 (y− < <3 27   

3(y− ≤ <3 30     4 (y− < < −5 3   

xاگر -25 y+ =2 Sترين مقدار صورت كم در اين ،باشد 12 x y= +2  ؟كدام است 2

1 (36     2 (24   

3( /28 8     4 (/56 4   

 گيرند: د مطالعه قرار ميآموز سال دهم مور دانش 100براي بررسي موضوع زير  -26

  ».آموزان سال دهم چرا در درس رياضي ضعف دارند دانش«

 كدام است؟ ترتيب بهدر اين بررسي، جامعة آماري و نمونة آماري 

  .آموز كه در درس رياضي ضعف دارند دانش 100 –اي)  ها (رياضي، تجربي، انساني و فني و حرفه دهم در تمام رشته آموزان پاية كل دانش) 1

  آموز كه در درس رياضي ضعف دارند. دانش 100 –عف دارند ضكه فقط در درس رياضي  دهم ةآموزان پاي كل دانش) 2

  آموز مورد مطالعه دانش 100 –دهم كه فقط در درس رياضي ضعف دارند  ةآموزان پاي كل دانش )3

  آموز مورد مطالعه دانش 100 –اي)  ني و حرفهها (رياضي، تجربي، انساني و ف دهم در تمام رشته ةآموزان پاي كل دانش) 4

دقيقه 15     
  تابع 

  2نمودار تابع درجة 
  هاي آماري كار با داده

  ها گردآوري داده
   84 صفحة تا 63صفحة 

)1رياضي و آمار (

x

y

3

1

2

2
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 كتعداد خودروهاي متـردد در ي ـ «و » هاي آموزشي آموزان از اپليكيشن ميانگين استفادة دانش«، »19تعداد افراد واكسن نزده كوويد «براي بررسي  -27

 ها مناسب است؟ كدام روش گردآوري داده ترتيب به» چهارراه از صبح تا عصر

  ها دادگان –نامه  پرسش –مصاحبه ) 2    مشاهده –احبه مص –نامه  پرسش) 1

  ها دادگان –مصاحبه  –ها  دادگان) 4    مشاهده  –نامه  پرسش –ها  دادگان )3

 ؟به كل اشكال هندسي است ها دايره نسبت چند برابر پارامتربه كل اشكال هندسي ها  ستارهنسبت  ةبا توجه به جامعه و نمونة مشخص شده در آن، آمار - 28

1( 27
40   

2 (35
24   

3( 21
32   

4 (9
8   

 ؟هاي زير درست است چه تعداد از گزاره -29

  الف) در سرشماري اندازة نمونه برابر اندازة جامعه است.

  ها تغيير كند. نمونهتواند با تغيير  ب) پارامترهاي يك جامعه مي

  نامند. د، نمونة تصادفي مينباش  انتخاب يكسان در نمونه را داشتهشانس  ،برخي از اعضاي جامعه ،اي را كه در آن پ) نمونه

 ترين ابزار گرفتن اطلاعات از مردم مصاحبه است. ت) مرسوم

1 (1    2 (2    

3( 3    4 (4  

 ؟چه متغيرهايي هستند ترتيب بهارخانه و زمان انتظار در ايستگاه مترو درآمد افراد يك جامعه، رنگ خودروهاي توليدي يك ك -30

  كمي نسبتي –كيفي اسمي  –اي  كمي فاصله) 2  كمي نسبتي –كيفي ترتيبي  –اي  كمي فاصله) 1

  كمي نسبتي –كيفي اسمي  –كمي نسبتي ) 4  اي   كمي فاصله –كيفي ترتيبي  –اي  كمي فاصله )3

تصادف� نهچمونهۀ

آماريالي جامعۀ
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  ؟به كدام نوع بيكاري اشاره دارد بارات زيريك از ع، هرترتيب به - 31

  دهد. هنگام ركود اقتصادي رخ مي -

  به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند.شود كه  شامل كساني مي -

  هاي موجود شغلانواع عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و  -

  .وجو هستند كه به اميد يافتن شغلي بهتر در جستاست افرادي شامل  -

  نياز به نيروي كار متخصص به جاي نيروي كار ساده -

  اي دوره – ساختاري –اي  دوره –اصطكاكي  –ساختاري  )1

  ساختاري –اصطكاكي  –ساختاري  –اصطكاكي  –اي  دوره )2

  اي دوره –اصطكاكي  –اي  دوره –اصطكاكي  –ساختاري  )3

    اصطكاكي –اي  دوره –اصطكاكي  –ساختاري  –اي  دوره )4

 ؟عات جدول زير، مربوط به كشوري فرضي است. نرخ بيكاري در اين كشور چند درصد استاطلا - 32

  جمعيت شاغل (نفر)  جمعيت غيرفعال (نفر) سال (نفر) 15جمعيت زير جمعيت كل (نفر)

, ,2 250 000   ,550 000   ,350 000   ,931 500   

1 (37   2 (25  3 (31  4 (15  

 نسبي صحيح است؟و كدام گزينه در خصوص مفهوم فقر مطلق  - 33

  توان معياري براي سنجش ميزان فقر در نظر گرفت. فقر نسبي، ميتعريف ) مطابق با 1

 و شايد ناممكن است. ) با توجه به تعريف فقر مطلق، محاسبة تعداد افراد فقير بسيار سخت، پيچيده 2

 هاي مختلف متفاوت است. شود و در نتيجه معيار فقر در مناطق و زمان ) در فقر نسبي، تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه در آن هستيم محاسبه مي3

ه تأمين احتياجات اولية زندگي خود اند و تنها قادر ب  زير خط فقر نسبي ،دلار در روز درآمد دارند 9/1) مطابق با معيار بانك جهاني، افرادي كه زير 4

 هستند.  

 ؟دهد پاسخ صحيح سؤالات زير را نشان مي ترتيب بهكدام گزينه  - 34

  دستمزد و تعداد نيروي كار استخدام شده كدام است؟ ،تعادليدر سطح قيمت الف) 

  ب) در كدام سطح از دستمزد، بازار با مازاد تقاضا مواجه است؟

  ازار با مازاد عرضه مواجه است؟پ) در كدام سطح از دستمزد، ب

  ميليون 7 پ) ميليون 5 ب) 30 – 5/1الف)  )1

  ميليون 5 پ) ميليون 7 ب) 30 – 5/6الف)  )2

  ميليون 7 پ) ميليون 5 ب) 40 – 5/6الف)  )3

    ميليون 5 پ)ميليون  7 ب) 40 – 5/1الف)  )4

دقيقه 15
  ركود، بيكاري و فقر

 تورم و كاهش قدرت خريد
  104 صفحة تا 82صفحة 

 اقتصاد

7

دستچمزد

عرضه

تقاضا

20 30 60
�اريال نه�روي تعداد

40 50

6/5

5
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  طور صحيح آمده است؟ بهدرست (د) و نادرست (ن) بودن موارد زير در كدام گزينه  ترتيب به - 35

  نيست. ديگري كالاي توليد به كالا يك توليد از منابع به انتقال احتياجي هيچ دارد، غيرفعال منابع اقتصاد يك وقتي - 

  كشور دارد.مالياتي بيكاري تأثيري منفي بر درآمد  - 

 و فقر خطر برابر در يكديگر از ،توليدي هاي شركت از و حمايت فقرزدايي هاي سياست توانمندسازي، اجراي نهادهاي ايجاد طريق توانند از مردم مي - 

  .كنند محافظت نابرابري،

  .گيرد قرار مي استفاده مورد كمتري سرماية و است نياز مورد هم كمتري كارگران تورم، آمدن پديد و توليد كاهش با  - 

  د  –د  –ن  –ن  )4  ن  –ن  –د  –د  )3  د  –ن  –ن  –ن  )2  ن  –د  –د  –د  )1

  فرضي است با توجه به آن:  ةجامعيك اطلاعات جدول زير مربوط به  - 36

  الف) ميزان مسكوكات كدام است؟ 

  اين جامعه چقدر است؟ درپول  ب)  ميزان شبه

  واحد 2500 ها ارزش پولي مجموع اسكناس

  واحد 840 مدتكوتاهاندازپسهايموجودي حساب

  احدو 1150 ديداريةارزش پولي موجودي سپرد

  واحد 1350 بلندمدتاندازپسهايموجودي حساب

  هادرصد ارزش پولي مجموع اسكناس25 ارزش مسكوكات در دست مردم

  3340 ب)  560الف)  )4   3340ب)   625الف)  )3   2190ب)   560الف)  )2   2190ب)   625الف)  )1

 ؟كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است - 37

  عرضه را افزايش دهد؟ ،براي مقابله با تورم يچه طريقدهد از  دولت ترجيح مي - 

  زند؟ در حالت ركود اقتصادي دولت از طريق بانك مركزي دست به چه اقدامي مي - 

  نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟ - 

  سازي مبادله آسان – انبساطي هاي اعمال سياست - واردات افزايش )1

  ديگر ها به يك تبديل قيمت – مشاركت اوراق خريد - توليدي هاي افزايش ظرفيت )2

  ديگر ها به يك تبديل قيمت – انقباضي هاي اعمال سياست - توليدي هاي افزايش ظرفيت )3

  سازي مبادله آسان – فروش اوراق مشاركت - واردات افزايش )4

forum.konkur.in

www.konkur.in



   11: ةصفح            ساني)(پاية دهم اندورة متوسطة دوم                                     اسفند 5 آزمون -) 5( ةپروژ 
 

درصد  20تومان و نرخ تورم طي اين سال  4750ها در ابتداي سال با محاسبة ميانگين قيمت كالاهاي سبد خانوار ايراني،  اگر سطح عمومي قيمت - 38

 باشد، ميانگين قيمت كالاهاي موجود در سبد خانوار در انتهاي سال چند تومان خواهد بود؟محاسبه شده 

1 (6230     2 (5700   

3 (5250     4 (4350   

 هاي زير است؟ الؤكدام گزينه پاسخ صحيح س - 39

  ؟از وظايف پول است» ندههاي آي پرداختوسيلة « ةوظيفيك مصداق  كدامالف) 

  پشتوانة پول كاغذي از گذشته تا امروز باشد؟ تواند نمييك  كدامب) 

 قدرت اقتصادي كشورب) خريد اقساطي الف) ) 1

 نزد صرافهاي فلزي  ب) پول واحد ارزش پول خاص در هر كشورالف) ) 2

 لطلا و نقرة موجود در خود پوهاي بانكي ب)  الف) رد و بدل كردن حواله) 3

 هاي طلا نزد بانك شمشب)  بيني هاي غيرقابل پيش هزينهالف) ) 4

 ؟هستند نادرستموارد كدام گزينه  - 40

  .گويند شود، به چك، پول تحريري مي كه در معاملات با چك پول نقد بين افراد رد و بدل نمي به دليل اينالف) 

  هاي فلزي بود. ولدر دسترس، از مشكلات استفاده از پ ةب) محدود بودن ميزان طلا و نقر

  گرفت. ج) در روسيه پوست سمور به عنوان كالاي خاص و پرطرفدار در معاملات مورد استفاده قرار مي

  ها شد. استفاده از فلزات به عنوان پول، موجب گسترش تجارت در داخل كشورها و بين ملتد) 

  ها بسيار آسان بود. به علت حجم كم نگهداري از آنو شدند  ز فاسد نميكه هرگگرفتند  مورد استفاده قرار ميبه اين علت  پرطرفداركالاهاي هـ) 

    ب ، ج) 2    ج ،الف) 1

 ، هـد) 4    ـه ،الف) 3
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  :جزبهاند؛ شده همة ابيات در سبك خراساني سروده - 41

  گمان تبر دارد) جهان اگر شكر آرد به دست چپ سوي تو / به دست راست درون، بي1

  كه از چشمم دو جوي آب روان ديدم از  آن  كاشت / ) گل زردم به رخ بر غ2

  نظر آن است كه قاتل برود قتل صاحبكشت / كه به شمشير عتابم مي) سهل بود آن3

  زلف آن نگو بود كه پيچ و عقد بودسان زلفي با پيچ و با عقد / ) سنبل به4

  ست؟هاي ذكرشده در كدام گزينه، تماماً مربوط به نثر دورة ساماني اويژگي - 42

  حذف افعال به قرينه -كوتاهي جملات  -) افزايش كاربرد نشانة جمع فارسي بر جمع عربي 1

  افزايش كاربرد لغات عربي -اطناب  -هاي بعد كاربرد فارسي در مقايسه با دوره) استفاده از لغات كم2

  نبودن محتواي عمدة آعلمي -تكرار فعل يا اسم  -و معنا  لفظ) ايجاز و اختصار در 3

  اطناب -تكرار فعل يا اسم  -) تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث و اشعار 4

  است؟ نادرستتقطيع كدام مصراع در مقابل آن،  - 43

  ن  بِ  ك  ب  ود  با  ت  م  را  گفُ  ت  شِ  نيد)زيوشنيد: (چِ  اَ  ) چه از اين به كه بود با تو مرا گفت1

  آورد: (كين  ع  ر  ضز  گنَ  جِ  ني  س  تَز  و  طَ  نا  ورد)) كاين عرض از گنجه نيست از وطن  2

  ) خاقاني   اگر   عهدي  ياد  تو   كند   عالم: (خا  قا  ني  ي  گر  عه  دي  يا  د  ت  ك  نَد  عا  لم)3

  مر  دان  بِ طبع)  دل و مردان به طبع: (بر  ب  طا  بِس  تنَ  ت  نُ  نا  لان  د  لُتن و نالان) بربط آبستن4

  ها مشهود است؟  در كدام مصراع »سبك خراساني«هاي زباني ويژگي - 44

  به رنج اندر آري تنت را رواست  الف) 

  يك است ابلهان را شتاب و شكيب ب)

  چه پرسي كزين پس نبيني تو كام ج)

  ز فتراك بگشاد رستم كمند د)

  كمان را بماليد رستم به چنگ  )ـه

      ه ،ج، ب )4  د ،ج، ب )3  د ،ج ،فال )2  د ،ب ،الف )1 

  شود؟  خراساني محسوب مي  سبك» ادبي«هاي  از ويژگي كدام موارد، - 45

  شود. هاي پيچيده در اين سبك استفاده مي قافيه و رديف الف)

  قالب عمدة شعر در اين دوره، قصيده است. ب)

  ها، طبيعي و در حد اعتدال است. استفاده از آرايه ج)

  ر بودن بخشي از واژگان در مقايسه با زبان امروزهنه و مهجوك د)

 ج، الف )4  د ،ب )3  د ،الف )2  ، جب )1

دقيقه 20     
  شناسي   سبك و سبك

  (سبك خراساني) 
  وزن شعر فارسي

   72تا  60صفحة 

)1علوم و فنون ادبي (
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  با الگوي هجايي زير مطابقت دارد. » آوايي  ةپاي« … جز بهابيات  ةدر هم - 46

»/ / /− − − − − − − − − − −    «»/ / /− − − − − − − − − − −   «  

  خوشا آن كس كه در ادراك او دارد شتاب اي /  عاقبت عالم فرو خواهد گرفت اين نور پاك )1

  اينك خريدار آمده است  دهد، گر به جاني مي/  يك نظر در روي آن زيبا نگار ساربانا، )2

  كني پيش تقاضا ميرمت   خوش تقاضا مي/ گفته بودي كي بميري پيش من تعجيل چيست  )3

  ز نظرم باز آيد برق دولت كه برفت ا/  دارم اميد بر اين اشك چو باران كه دگر )4

  گذاري شده است؟ درستي نام هاي زير ملاك تقسيم بندي در چند مورد به در سبك - 47

(بـر اسـاس    فكـاهي سـبك  / (بر اساس قلمرو دانشـي)  ادبي(بر اساس زمان)/ سبك  غزنوي ة)/ سبك دوربه تناسب مخاطب( بيدل دهلويسبك «

  »(بر اساس محيط جغرافيايي) قطران تبريزي)/ سبك و نوع موضوعبر اساس ( عرفاني(بر اساس موضوع و نوع)/ سبك  حماسيمخاطب)/ سبك 

  سه) 4  چهار )3  پنج )2  شش) 1

  حذف همزه نگاشته شده است؟ بدونها  واژه ةبا توجه به علامت هجاها در كدام گزينه هم - 48

  ) U---( انگيز ) / دل-U--رآمدن (د) / U--U( برانداز) / U---آورد (بر) 1

 )U--U( گل اندود) / U--U-انديش ( نيك)/ U---د (ين) / پي آU--U-آويز ( رخت) 2

 )U---U( يارآ چمن)  / U--U-( پندآموز) / U--- Uچنارانداز (/  )--U-( روزافزون) 3

  )  U--U-انگيز (درد) / U--U-( انديش چاره) / U--U-آباد ( عشق) / U----( جوهرآگين) 4

 ؟است نادرستزير  ةكدام گزينه در خصوص ويژگي نثر دورة مربوطه به نوشت - 49

اشتر  دويستابرهه چنان دانست كه او حاجت خانه خواهد خواست و به دلش اندر بود كه اگر حاجت خانه خواهد، بدو بخشند. پس عبدالمطلب گفت كه «

  »تا اشتران من باز دهند. بفرماياز آن من بياورند، 

  ، احاديث و اشعارتتمثيل و استشهاد به آيا )2    در لفظ و معنا اختصارايجاز و ) 1

  تر از لغات عربي گيري كم بهره) 4    كوتاهي جملات  )3

  ؟در كدام گزينه تقطيع واژه با حذف همزه صورت گرفته است - 50

  )---U-U(ببار اي باران  )U--U(    2-(دارآباد ) 1

  )U--U-(انداز  چشم) U --(    4 --(  كار آزمودن )3
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 شود؟ سبك خراساني محسوب مي» فكري«هاي  از ويژگي كدام موارد،  - 51

 الف) حاكم بودن روح حماسه بر ادبيات اين دوره

  گرا بودن شعر، محسوس و عيني بودن آن و سادگي توصيفات ب) واقع

  ها ج) بهره گرفتن از تشبيهات حسي در توصيف پديده

  د) رشد قالب غزل در اواخر اين دوره

 ) ب ـ ج4  ) ب ـ د 3  ) الف ـ د2  ) الف ـ ب1

   ؟نيستبندي سبكي داخل كمانك هماهنگ  شده در ابيات زير با نوع طبقه هاي مشخص يك از سبك كدام  - 52

  (براساس موضوع و نوع) عرفاني) يك طايفه رامشگر، بگرفته به كف ساغر / قومي به سماع اندر با شيوة 1

  )به تناسب مخاطب( ؟بخل بر خوان خداوند غني/  ؟كني چه ملامت مي اميانهع) 2

  (به تناسب مخاطب) آذربايجانيچو  اگر ايران شود باغ جناني / نبيند هم) 3

  )اثر ةبراساس زمان و دور(/ تا بيابي در تن كهنه نوي  غزنويشنو اين پند از حكيم ب) 4

  . … جز بهشود  ديده ميهاي زباني شعر خراساني  ها يكي از ويژگي در همة گزينه - 53

  دان گو، ازيرا / سرت بايد نخست آنگاه دستار ) سخن پيش سخن1

  ) گنج عزلت كه طلسمات عجايب دارد / فتح آن در نظر رحمت درويشان است2

  ) بقا به علم خدا اندر است و قرآن است / سراي علم و كليد و درست قرآن را3

  ين جهان بدين هنگام) گل بخنديد و باغ شد پدرام / اي خوشا ا4

    آمده است؟ نادرستهاي فكري شعر سبك خراساني ويژگي كدام بيت در برابر آن  با توجه به ويژگي - 54

  ) دل بر تو بستم و به تو بس كردم از جهان / وندر جهان ز من دل من ديدن تو خواست (معشوق زميني)1

  )ر پندآموز سادهاشعاجز راست مگوي گاه و بيگاه / تا حاجت نايدت به سوگند () 2

  چشمان شاد / كه جهان نيست جز فسانه و باد (غلبة روح شادي و نشاط در شعر) ) شاد زي با سياه3

  ) گفتم كه كوژ (:خميده) كرد مرا قدت اي رفيق / گفتا: رفيقِ تير كه باشد به جز كمان (غلبة روح حماسه براي اشعار)4

  خطّ عروضي كدام مصراع كاملاً درست آمده است؟ - 55

  ) چه عشق است اين كه خود نقصان نگيرد: چِ عشق اَست اين ك خُد نقصان نگَيرَد1

  خال: چن جامِ زِ تنَ بر كشَد آن مشكين خال ) چون جامه ز تن بر كشد آن مشكين2

  بيزي  بيزي: بِ هر شبَ شَمسِ تبَريزي چه گُهرها ك مي ) به هر شب شمس تبريزي چه گوهرها كه مي3

  تنها هيچ قوت نايد اندر جان و دل: زين د تنها هيچ قُووت نايدندر جانُ دل ) زين دو4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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  . … جز بهشوند.  هاي ادبي سبك خراساني محسوب مي ها از ويژگي همة گزينه - 56

  شود. تر از تشبيه حسي بهره گرفته مي ها بيش ) در توصيف پديده1

  گيرد. تدريج در اين دوره شكل مي بند و مثنوي نيز به ترجيعهاي مسمط،  ) قالب عمدة شعر اين دوره غزل است، قالب2

  ) قافيه و رديف، بسيار ساده است.3

  هاي ادبي طبيعي و در حد اعتدال است. ) استفاده از آرايه4

  هاي هجايي كدام مصراع كاملاً درست است؟ نشانه - 57

)) من كبوترهاي شعرم را دهم پرواز:1 / / / / )− − − − − − − − − − − − −      

)دردي نداري كه دردت مباد: ) تو2 / / / )− − − − − − −        

)ام خام:  ) چه مكتوبش نويسم من كه باشد خامه3 / / / )− − − − − − − − − −      

)) گيتي رباطي با دو در، يك در فنا يك در عدم: 4 / / / )− − − − − − − − − − − −      

 ترين حذف همزه رخ داده است؟  در بيت كدام گزينه، كم - 58

  ز چشمت رفته خواب از چشم خواب/ و آب رويت برده آب از روي آب ) اي1

  ) مرا اي بخت ياري كن چو يار از دست بيرون شد/ بده صبري در اين كارم كه كار از دست بيرون شد   2

  نصيب از دردي دلگير هجران تو باد           ) جان سرمستت كه گشت از صافي وصلت خراب/ بي3

  ما را و هيچ انگاشتي/ جانا ز خشم و آشتي بگذر كه اين هم بگذرد ) بگذشتي و بگذاشتي4

 است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام گزينه  - 59

 چو سير گشت سر نرگس غنوده (: خوابيده) ز خواب / گل كبود فروخفت زير پردة آب«

  هاي خويش اعجاب چو سرخ گل به سر اندر كشيد سبز ردا / نمود باغ بدان شمع

  هاي خويش اعجاب باغ پر از شمع برفروخته بود / نمود باغ بدان شمعز لاله 

  بكشت باد خزان شمع باغ را و رواست / اگر ندارد با باد شمع تابان تاب

  ...»شود ز ثياب (: لباس)  چو آدم عريان همي مگر درخت شكفته گناه آدم كرد / كه هم

  حسوس و عيني است.گراست و توصيفات عمدتاً طبيعي، ساده، م )  شعر واقع1

  هاي ادبي، طبيعي و در حد اعتدال است. تر از تشبيه حسي بهره گرفته شده است و استفاده از آرايه ها بيش ) در توصيف پديده2

  شود. ) استفاده از ويژگي ادبي دو حرف اضافه براي يك متمم در بيت دوم ديده مي3

  جناس نيز در شعر وجود دارد. هاي تشخيص، تلميح و ) علاوه بر آراية تشبيه، آرايه4

 ؟اند وزن چند مصراع زير با يكديگر هم -60
  سمان در جيب دارد Ĥالف) هر مرادي ك

  ب) اي به از جان هست فرماني دگر
  جان شيرين است يا مرجان شيرين) ج
 هوس دارم كه هر روزت ببينم) د
  ) گر من از عهدت بگردم ناجوانمردم نه مردم  هـ

 پنج) 4   ) چهار3  ) سه2  ) دو1
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   ؟نيستكدام گزينه جزو اقدامات هووخشتر  - 61

  آسياي صغير ي ازوسيع هاي النهرين و بخش گسترش قلمرو ماد به شمال بين )1

  دادن به حاكميت آشوريان با همراهي حكومت بابل پايان )2

  تعيين شهر هگمتانه به عنوان مركز حكومت خود )3

  مختلف ماد، پارس و ...تشكيل سپاه منظم و كارآمد از قبايل  )4

  ؟كند درستي وقايع عصر هخامنشيان را بيان مي كدام گزينه به - 62

  ي بود.دپاسارگا ةرئيس قبيل ،الف) هخامنش

  پادشاهي هخامنشيان را بنيان نهاد. ،اگيب) كورش با از ميان برداشتن آست

  ج) حكومت هخامنشيان با تصرف بابل به ثروت هنگفتي دست يافت.

  شود. متحد در نيويورك نگهداري مي لدر مقر سازمان مل د) منشور كورش

  اش هميشه تحسين و تكريم شده است. خاطر شخصيت انساني هـ) كورش به

    الف، ب، ج )2    الف، ب، هـ )1

  هـ ،ب، د )4    ب، ج، د )3

   دست نياورد. توفيقي به در نبرد دريايي سالاميس …موضع گرفت و  ها آتنينام ماراتن عليه  در اواخر حكومتش در جايي به …  - 63

  خشايارشا –داريوش  )2    داريوش –كورش  )1

  داريوش  –خشايارشا  )4    خشايارشا –كورش  )3

   قلمرو هخامنشي شد. ةدوباره ضميم …هخامنشيان خارج و در زمان  ةاز سيطر …مصر در دوران پادشاهي  - 64

  اردشير سوم   –داريوش  )2    كورش كوچك  –اردشير سوم  )1

  اردشير سوم  –اردشير دوم  )4    داريوش  –ير دوم اردش )3

   ؟شيان درست استمنميراث حكومت هخا ةكدام گزينه دربار - 65

  جنگاوري، ايران را از چنگ بيگانگان بيرون آوردند. ةهخامنشيان با رشادت و روحي )1

  ايران را احيا كردند. ،گرايي تدريج با پيوند دادن اجزاي مختلف فرهنگ ايراني و ترويج ايران هخامنشيان به )2

  نفوذ و قدرت روحانيون را افزايش دادند. ،هخامنشيان با رسمي كردن مذهب زرتشت )3

  آن زمان تبديل شدند. ةارترين مردم در جهان متمدن و شناخته شدذهخامنشي، ايرانيان به تأثيرگ انتدبير و سياست شاه ةبه واسط )4

  ها تا پايان  ورود آريايي
  هخامنشيان

  اشكانيان و ساسانيان
  98 صفحة تا 80صفحة 

دقيقه 10      باستان) ايران و جهان 1تاريخ (
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   ؟احي غربي قلمرو خودشان بودتر به نو به چه دليل توجه شاهان سلوكي بيش - 66

  درگيري و رقابت با حاكمان يونان )2    و رقابت با دولت رومدرگيري  )1

  درگيري و رقابت با اعراب صحراگرد )4    درگيري و رقابت با حاكمان مصر )3

   ؟پراتوري روم همسايه شدنداشكانيان با ام ،فتوحات كدام شاه وسعت قلمرو اشكانيان را به نهايت خود رساند و در دوران كدام پادشاه - 67

  مهرداد دوم –مهرداد اول  )2    مهرداد دوم –اردوان چهارم  )1

  اردوان چهارم –مهرداد اول  )4    مهرداد دوم –مهرداد دوم  )3

   ؟در زمان كدام پادشاه اشكاني روي دادو در چه محلي ترين جنگ ايران و روم در زمان اشكانيان  مهم - 68

  مهرداد دوم –سالاميس  )2    مهرداد اول –ماراتن  )1

  ارد دوم –ران ح )4    اردوان چهارم –گرانيكوس  )3

بركنار داد و كدام پادشاه ساساني بر اثر اختلاف و نزاع سياسي از قدرت   ساساني جنبش اجتماعي و اقتصادي به رهبري مزدك روي در زمان كدام پادشاه - 69

   ؟شد

  اول خسرو –قباد دوم  )2    هرمز چهارم –شاپور دوم  )1

  هرمز چهارم –قباد يكم  )4    شاپور اول –قباد يكم  )3

   ؟اي با هم بارها جنگيدند اشكانيان و روميان بر سر چه موضوع و مسئله - 70

  تسلط بر ارمنستان و مرزهاي سوريه )2    تسلط بر جاده ابريشم )1

  النهرين تسلط بر بين )4    تسلط بر آسياي صغير )3
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   ؟نيستهاي آبگير صحيح  نكانو ةكدام گزينه دربار - 71

  سال بارش دارند.ماه از  8متر و حداقل  ميلي 500هاي آبگير دائمي بيش از  كانون )1

  يابند. در يك جهت جريان مي ،هايي در مناطق كوهستاني كه سرچشمة رودهاي متعددي است مكان )2

  د.نگير رت موقتي شكل ميصو مناطق گرم و خشك و به به هاي نزديك هاي اتفاقي در كوهستان كانون )3

  د.نشو فصلي و اتفاقي تقسيم مي ،هاي آبگير به سه نوع دائمي كانون )4

  ؟رود ينمبه شمار  هياروم ةاچيكاهش آب در ليدلا نيتر از مهم نهيكدام گز - 72

    يخشكسال ةديو پد مياقل ريي) تغ1

  شيآما ةفقدان برنام )2

  سد ةندياحداث فزا )3

  ويواكتيو راد يمعدن ،يمل مواد آلشا ييايميش يها ندهيآلا) 4

  ؟به صحيح يا غلط بودن عبارات زير اشاره كرده است ترتيب بهكدام گزينه  - 73

  غربي كشور قرار دارند. ةدر نيمايران هاي دائمي  اغلب درياچه - 

  آيد. حساب مي هاي دائمي به جازموريان جزء درياچه ةدرياچ - 

  شيرين است. ،هاي دائمي آب تمام درياچه - 

  ص  –ص  –غ  )2    ص  –غ  –ص  )1

  غ  –غ  –ص  )4    غ  –ص  –غ  )3

   ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 74

  محل توقف پرندگان مهاجر است. ،درياي خزر ةهاي حاشي تالاببعضي از  )1

  ترين مراكز صيد و پرورش مرواريد است. درياي عمان از مهم )2

  هاي استراتژيك جهان است. ترين مكان هرمز يكي از مهم ةتنگ )3

  اروميه سبب معتدل شدن آب و هواي منطقه شده است. ةآب درياچ )4

   ؟نسبت به گذشته، افزايش چشمگيري داشته است ،به عنوان عامل تأثيرگذار در پراكندگي جمعيت يهاي اخير چه چيز در دهه - 75

  ها گذاري دولت سرمايه )2    حمل و نقل و ارتباطات )1

  نقش انسان )4    تاريخي ةسابقه و پيشين )3

  منابع آب ايراندقيقه 15
  هاي جمعيت ايران ويژگي

   71 صفحة تا 46صفحة 

دقيقه 10       جغرافياي ايران

forum.konkur.in

www.konkur.in



   19: ةصفح            ساني)(پاية دهم اندورة متوسطة دوم                                     اسفند 5 آزمون -) 5( ةپروژ 
 

   ؟شود تعيين مي يد طبيعي جمعيت براساس چه چيزرش - 76

  مواليد و مرگ و مير )2    مهاجرت و مواليد )1

  70مواليد و قانون  )4    مهاجرت و مرگ و مير )3

   ؟گيرند كمك مي يهاي تأمين اجتماعي در كشور خود از چه چيز ريزان هر كشوري براي تحقق برنامه برنامه - 77

  و تعداد مهاجران تاطلاعا )1

  عات و تعداد افراد فوت شدهاطلا )2

  اطلاعات و تعداد مواليد )3

  ي جمعيتيتاطلاعات و آمارهاي سني و جنس )4

   ؟هاي اخير در ايران كدام است ها در دهه ترين مهاجرت مهم - 78

  ت خارجي اختياريرمهاج )2    هاي گروهي مهاجرت )1

  مهاجرت اختياري داخلي )4    يان به شهرهايمهاجرت روستا )3

   ؟اند بندي كرده مختلف سني دسته هاي به گروهجمعيت هر كشور را به چه دليل متخصصان،  - 79

  تفريحي و رفاهي براي جوانان، هاي تحصيلي ايجاد فرصت )1

  هاي هر كشور ريزي اهميت نسبت سني در برنامه )2

  وضعيت سالمندان بهبود هاي تأمين اجتماعي و تحقق برنامه )3

  جلوگيري از پيري جمعيت تأمين شغل براي حال و آگاهي و )4

   ؟كرد نميهاي كاهش رشد جمعيت در كدام بخش كشور مشكلي ايجاد  سياست - 80

  تضعيف نيروي دفاعي كشور )2    تعادل جمعيتي برهم خوردن )1

  پيشرفت فناوري و وسايل حمل و نقل )4    جمعيت كاهش نيروي فعال )3
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تري  ها از قدرت اقناعي بيش چه نام دارد و كدام فرهنگ شود روشي كه به واسطة آن فرهنگ در افراد دروني مي -81
 ؟برخوردارند

  هايي كه با انتظارات جامعه سازگارترند. فرهنگ –كنترل اجتماعي  )1
  گيرند. تري قرار مي هاي كم هايي كه در معرض آسيب فرهنگ –اقناع  )2
  ند.تري دار هايي كه ظرفيت منطقي و عقلاني بيش فرهنگ –كنترل اجتماعي  )3
  ي كه با فطرت آدميان سازگارترند.يها فرهنگ –اقناع  )4
 ؟ي ارتباط دارندشناخت اي زير با كدام اصطلاح جامعهه هريك از گزاره -82

  ها، عقايد و هنجارهاي جامعه الف) رفتارهاي برخلاف ارزش
  ها از طريق آموزش ب) ترويج عقايد و ارزش

 رسمي پاداش و مجازات ةشيو ةدهند ج) انجام

  ها و مؤسسات اجتماعي سازمان –تبليغ و اقناع  –ژروي اجتماعي ك )1
  همسالان و عموم مردم ،ها خانواده –تشويق و مجازات  –ناهنجاري اجتماعي  )2
  ها و مؤسسات اجتماعي سازمان -تشويق و مجازات  –كژروي اجتماعي  )3
  مردم همسالان و عموم ،ها خانواده –تبليغ و اقناع  –ناهنجاري اجتماعي  )4
 ؟هاي جوامع سكولار است يك از ويژگي بيانگر كدام ،جمهور آمريكا مبني بر نياز به دموكراسي كنترل شده در الجزاير رئيس ةگفت -83

  باشد.  هويت ديني و معنوي افراد نبايد بروز و ظهور اجتماعي داشته )1
  امكان رأي دادن به قوانين الهي وجود ندارد. )2
  شوند. كنند، به رسميت شناخته نمي تعالي انسان را نفي ميهايي كه ابعاد م هويت )3
  دهد. يابي افراد را شكل مي اساسي هويت ةداري پاي سرمايه ،در جهان سكولار )4
 ؟پيامد چيست ،دهد و تعارض فرهنگي ناشي از علل بيروني تعارض فرهنگي چه زماني رخ مي ،ترتيب به -84

  هاي اجتماعي ديگر تأثيرپذيري از جهان –مقبول جهان اجتماعي  رخ دادن تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي )1
  هاي اعضاي جهان اجتماعي ها و فعاليت نوآوري –رخ دادن تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتماعي  )2
  يهاي اعضاي جهان اجتماع ها و فعاليت نوآوري – .هاي جامعه باشد تغييرات هويتي مطابق عقايد و ارزش )3
  هاي اجتماعي ديگر تأثيرپذيري از جهان – .هاي جامعه باشد تغييرات هويتي مطابق عقايد و ارزش )4
 ؟يك از تحركات اجتماعي ارتباط دارد با كدامهريك از موارد زير  ،ترتيب به -85

  شود. الف) كارگري كه به عنوان مسئول ساير كارگران انتخاب مي
  شود. ار شده و كارمند بخش اداري ميخاطر عدم صلاحيت بركن  ب) مديري كه به

 پ) كارمند بانكي كه از يك بانك به بانك ديگري با همان نقش كارمند منتقل شود.

  تحرك اجتماعي نزولي –تحرك اجتماعي افقي  –تحرك اجتماعي صعودي  )1
  تحرك اجتماعي افقي  –تحرك اجتماعي نزولي  –تحرك اجتماعي افقي  )2
  تحرك اجتماعي نزولي –تحرك اجتماعي افقي  –تحرك اجتماعي افقي  )3
  تحرك اجتماعي افقي –تحرك اجتماعي نزولي  –تحرك اجتماعي صعودي  )4

  بازتوليد هويت اجتماعي
 تغييرات هويت اجتماعي

   88 صفحة ات 75صفحة 

دقيقه 15      )1شناسي (جامعه
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 ؟كند را بيان مي »پذيري در بازتوليد هويت اجتماعي نقش جامعه«كدام مورد،  -86

  شود. كند و دوام و بقاي آن دچار ترديد مي دچار ناپايداري ميرا   هاي اساسي آن يابد، گذر زمان ويژگي وقتي فرهنگي از نسلي به نسل ديگر انتقال مي )1

  كند. دنبال نمي هانسان برخلاف موجودات ديگر زندگي خود را از طريق غريز )2

  شود. هاي قبل از او متولد مي هر فردي در يك جهان جديد و مستقل از نسل )3

  شود. پذيري هميشه باعث استمرار و تداوم جامعه مي فرآيند جامعه )4

 ؟كند ها را با جهاني كه در آن متولد شده است، پيدا مي ترين آشنايي و مهم نفرد از چه طريقي، اولي -87

  خانواده )2    اي هاي شغلي يا حرفه گروه )1

  پذيري جامعه )4    كنترل اجتماعي )3

 …اي به تناسب  هر جامعه ؛است …ديد، هاي ج روي افراد براي تحرك اجتماعي و كسب هويت هاي پيش هاي اجتماعي مختلف، فرصت در جهان -88

تواند بروز و ظهور  افراد نمي …در يك جهان سكولار، هويت  ؛كند هاي اجتماعي را تشويق و برخي را منع مي كه دارد، برخي تغييرات هويتي و تحرك

 .باشد  اجتماعي داشته

  عنوي  م –هنجارها و نمادها  –يكسان  )2    مادي –هنجارها و نمادها  –متفاوت  )1

  مادي  –ها  عقايد و ارزش –يكسان  )4    معنوي –ها  عقايد و ارزش –متفاوت  )3

 ؟است نادرست ،»طبقة سوم در جوامع فئودالي غربي«كدام ديدگاه در مورد  -89

  كرد. هاي ارباب كار مي گروهي كه به عنوان رعيت بر روي زمين )1

  اجتماعي از هيچ اهميت و اعتباري برخوردار نبود.هويت منفي و پست داشت و از نظر قانوني و  ه،اين طبق )2

  شدند. اين طبقه محسوب مي ءاها جزها و بنّ افصرّ )3

  پرداخت. ها مي ا نبودن آنبراساس مفيد بودن يهاي ديگر  جهت كسب اعتبار براي خودش به ارزيابي گروه متوسط ةطبق )4

 ؟درستي مشخص شده است دام گزينه بهدر ك ،هاي زير بودن هريك از عبارت غلطصحيح يا  ،ترتيب به -90

  يابي هستند. هاي اساسي هويت از پايه ،در جامعة آپارتايد، مالكيت ثروت همراه با شغل - 

  آورد. گيرد، صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي را فراهم مي هاي نژادي شكل مي اي كه براساس ارزش جامعه - 

  شود. هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند، منع مي ليتداري فعا در جامعة سرمايه - 

سازد كه منابع ثروت را در  تحرك اجتماعي افقي را تنها براي كساني ممكن مي ،هاي اقتصادي است اي كه قواعد و روابط آن براساس ارزش جامعه - 

 اختيار دارند.

  غ  –غ  –ص  –ص  )2    ص  –ص  –ص  –غ  )1

  غ  –غ  –ص  –غ  )4    ص  –غ  – ص –ص  )3
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 كدام گزينه در مورد دو قضية متداخل درست است؟ -91

  ) اجتماع و ارتفاع دو قضيه محال است.1

  ) اجتماع و ارتفاع دو قضيه ممكن است.2

  ) اجتماع ممكن ولي ارتفاع محال است.3

 ) ارتفاع ممكن ولي اجتماع محال است.4

 اي دارد؟ تناقضِ آن، چه رابطهبا متداخل م» هر الف ب است«نقيضِ عكسِ قضية  -92

    ) عكس مستوي2    ) تناقض1

 ) تضاد4    ) تداخل3

 دست آورد؟ از يك قضية موجبة جزئيه، عكس مستوي صادق به توان نميدر چه صورتي  -93

  ) اگر رابطة موضوع و محمول آن قضيه تباين باشد. 1

  ) اگر رابطة موضوع و محمول آن قضيه تساوي باشد.2

 ع و محمول آن قضيه عموم و خصوص مطلق باشد.) اگر رابطة موضو3

 وجه باشد. ) اگر رابطة موضوع و محمول آن قضيه عموم و خصوص من4

 ؟، كدام عبارت درست است»برخي از متكبران ثروتمند نيستند«، نتيجه بگيريم كه »برخي از ثروتمندان متكبر نيستند«اگر از قضية  -94

    ) استدلال ما دوري است. 1

  ايم.   اس نامعتبر شده) دچار قي2

    ايم.  ) دچار ايهام انعكاس شده3

 ايم.  ) با توجه به واقعيت، استدلالي معتبر انجام داده4

 دست آوريم، در اين صورت كدام گزينه را بايد موضوع و محمول قضيه قرار دهيم؟ اگر بخواهيم از يك قضية سالبة جزئيه، عكس مستوي صادق به -95

    ـ حساس ) حيوان2    ) جسم ـ سفيد1

 ) انسان ـ شاعر4    ) علت ـ معلول3

 قضية حملي 
  احكام قضايا 

   71 صفحة تا 55صفحة 

دقيقه 15       منطق
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 ، چگونه خواهد بود؟ترتيب بهاي، كلي و صادق باشد، صدق و كذبِ متداخل، متناقض و متضاد آن  اگر اصل قضيه -96

    ) صادق ـ كاذب ـ صادق2    ) كاذب ـ كاذب ـ صادق1

 ) كاذب ـ صادق ـ كاذب4    ) صادق ـ كاذب ـ كاذب3

 باشد، رابطة اصلِ آن با كدام قضيه تناقض خواهد بود؟» الف ب نيست.بعضي «اي  اگر متداخل قضيه -97

  ) بعضي الف ب است.2    ) هر الف ب است.1

  ) هيچ الف ب نيست.4    ) بعضي ب الف نيست.3

 شود؟عبارت موجود در كدام گزينه قضيه محسوب مي -98

    ) ترك شهرآشوب2    روي) حالا كه مي1

 .) بار سفر بستم4    ؟) چگونه سر كنم3

 كار رفته است؟ قضية شرطي و قضية حملي به ترتيب بهر كدام مورد د -99

 وار براندازم از نشاط كلاه / گرت از دست برآيد دهني شيرين كن ) حباب1

 ناليد ) دل در كسي مبند كه دل بستة تو نيست / دوش مرغي به صبح مي2

 آدم سرشت از خاك دارد ) گَرمَ تو دوستي از دشمنان ندارم باك / بني3

 يلپاي در خورد  يلبانان دوستي يا بنا كن خانهپ) اگر دنيا نباشد دردمنديم / يا مكن با 4

 كدام گزينه يك قضية شخصيه است؟ - 100

  باهوش هستند. 301آموزان كلاس  ) دانش1

  ) تيم فوتبال ايران به جام جهاني راه يافت.2

  ) سهامداران اين شركت توليدي ورشكسته شدند.3

  اند.اي يافتهام جديد تغييرات عمدههاي درسي نظ) كتاب4
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 1041اسفند  5      شناختیآزمون 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

راهکارهای هفتگی و این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای . است دانش شناختی پایش مداوم

 .شروع می شوند 161شماره سوالات از : توجه  .را مطالعه فرمائید تشریحی پاسخ نامه ،آموزشی 

 ؟ فراشناخت شامل کدام یک از موارد زیر است .161

 های خودتوانایی کنترل توانایی. 2  آگاهی از نقاط قوت و ضعف خود. 1

 2و  1مورد . 4    درک دیگران. 3

 ؟تلاش بیشتری نیاز دارد به کدام مورد .161

 مهارکردن خود در یک موقعیت هیجانی. 2  درگیرشدن در یک موقعیت هیجانی . 1

 دانمنمی.4    فرقی ندارد. 3

 ؟ یادگیری داردآگاهی از سازوکارهای یادگیری چه تاثیری در میزان و ماندگاری  .162

 .تاثیری در هیچکدام ندارد. 2   .دهدهر دو را بهبود می. 1

 .کندفقط ماندگاری یادگیری را زیاد می .4 .دهدفقط میزان یادگیری را بهبود می. 3

 ؟حل یک مشکل یا مساله نیاز استکدام مورد برای  .160

  آگاهی از وضع مطلوب. 2   آگاهی از وضع موجود. 1

 دراهمه مو .4  آگاهی از مسیر و قوانین آن . 3

 ؟ های هدف استکدام مورد از ویژگی .165

   .انگیز استهیجان. 2   .مربوط به آینده است. 1

 موارد همه .4    . آور استالزام. 3

 ؟تر است و تلاش بیشتری نیاز داردانتخاب کدام گزینه سخت .166

 با پاداش دیرتر گزینه آینده. 2  رو با پاداش سریعگزینه پیش. 1

 دانمنمی. 4    تفاوتی ندارد .3

 ؟تر استپذیری شناختی به کدام گزینه نزدیکمفهوم انعطاف .162

 توانایی حفظ توجه به مدت طولانی بر یک موضوع. 2 های مختلفتوانایی انتقال موفق توجه بین تکلیف. 1

 نگرفتن اطلاعات مزاحمتوانایی در نظر . 4  توانایی اجرا چند فعالیت به طور همزمان. 3

 دانید؟میمورد زیر مرتبط کدام را با توانایی مطالعه در شراط محیطی مختلف  .162

 فراشناخت. 4  حافظه. 3  توجه. 2  سازگاری. 1

 دانید؟تر میکدام برنامه درسی را مناسب .162

  پذیر برنامه انعطاف. 2  انعطافقابلبرنامه دقیق غیر. 1

 دانمنمی. 4   ندارد فرقی. 3

 .یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید  .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 هر دو. 3

 کدامهیچ. 4
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